

Sebastián Sayago

Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco

Pobreza y violencia en la prensa escrita. La irritación moral de la sociedad {*

El presente artículo está enmarcado en los Estudios Críticos del Discurso. Su principal propósito es esbozar un modelo para el análisis de textos noticiosos de la prensa escrita mediante la incorporación de aportes de la teoría de sistemas de Niklas Luhmann.

El trabajo está centrado en el modo como diarios de Buenos Aires (Clarín y La Nación) y diarios de Comodoro Rivadavia (Crónica y El Patagónico) construyen la representación del delincuente marginal adolescente. En primer lugar, se analizan las estrategias narrativas que configuran la mise-en-scene del hecho noticioso. En segundo lugar, la atención está focalizada en la orientación argumentativa de las series noticiosas.

La metodología es dialéctica y cualitativa. El corpus está constituido por dos series noticiosas, cada una de las cuales trata un caso particular.

Palabras clave

{ Estudios Críticos del Discurso, prensa, pobreza, violencia, noticias policiales }

291 { texturas 9-9/10

{* Agradezco los comentarios y sugerencias de la Dra. María Laura Pardo y de la Prof. Brenda Melián. Los errores que subsistan son de mi exclusiva responsabilidad.